

ЗАВЕТ ЛЕНИНА

Создать тёплую зимовку колхозному скоту

По всей нашей стране развернулось соревнование в честь предстоящего XIX съезда партии. Повсюду труженики сельского хозяйства изучают проект директив XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР. Задачи, выдвигаемые в новой пятилетке перед колхозным сельским хозяйством, порождают стремление работать ещё лучше, чтобы наше сельское хозяйство стало ещё более продуктивным и квалифицированным.

Неисключительно велики возможности для дальнейшего подъёма одной из основных отраслей колхозного производства — общественного животноводства. Приближается наиболее трудный и ответственный период в работе животноводов — зимовка скота. Создать условия для успешного проведения зимовки — это значит обеспечить общественное животноводство уютными животноводческими помещениями. Вот почему в передовых колхозах уже сейчас всё готово к зиме. Например, в колхозах имени Калинина, Междугорского сельсовета, «Гигант», Саратовского сельсовета, имени Бирова и в ряде других заканчивается ремонт и строительство животноводческих помещений, подготавливается комплексная механизация скотных дворов. Так заботиться о животноводстве должны все колхозы, учитывая, что в тёплых и светлых скотных дворах продуктивность животных возрастает.

Однако далеко не во всех колхозах приняты меры к тому, чтобы план строительства текущего года был завершён до постановки скота на стойловое содержание, чтобы заблаговременно были отремонтированы

и приведены в порядок все старые животноводческие помещения.

Лето кончилось, уже наступила осень, а такие колхозы как имени Матросова, «12-й Октябрь», имени Ленина, «Память Ленина» ещё не приступили к строительству и ремонту животноводческих помещений, несмотря на то, что у них нехватает помещений для всего скота. А в колхозах имени Жданова, имени Андреева и «Труд хлебороба» темпы строительства настолько низки, что создаётся угроза невыполнения плана сооружения животноводческих помещений.

Правления колхозов и их председатели должны принять все меры к тому, чтобы установленные планы были выполнены, чтобы общественный скот был обеспечен хорошими помещениями. В этом — залог успешного роста поголовья, повышения его продуктивности в зимний период.

Возросшие требования, которые предъявляются к общественному колхозному животноводству, обязывают руководителей колхозов так организовать работу на фермах, чтобы труд колхозников, обслуживающих скот, был высокопроизводительным, чтобы и зимой росли удои коров и не снижалась упитанность животных. Для этого необходимы хорошо подготовленные кадры животноводов. Улучшить уход за животными, механизировать трудоёмкие процессы на фермах и повысить материальную заинтересованность колхозников, работающих на животноводческих фермах путём выдачи им дополнительной оплаты труда, — в этом залог выполнения плана поголовья колхозного скота.

По родной стране

Хлеб — государству

Готовя достойную встречу XIX съезду партии, труженики сельского хозяйства страны усиливают темпы хлебозаготовок.

Уже завершили выполнение плана хлебозаготовок 13 районов Пензенской области. Колхозы Кошаринского района, вырастив богатый урожай, сдали государству ржи и пшени-

цы на 400 тысяч пудов больше, чем в прошлом году. Значительно больше прошлогоднего сдали хлеба колхозы Сердобского, Бековского и других районов.

В Белоруссии первыми завершили сдачу хлеба государству колхозы Добрушского района, Гомельской области.

Радиофикация сёл

Всё шире развёртываются работы по радиофикации колхозных сёл.

Недавно вступил в строй радиоузел в колхозе «Путь Ленина», Гороховского района, Вольнской области. Ко дню открытия XIX съезда партии все сёла Гороховского района полностью радиофицируются. Завершается также сплошная радиофикация сёл Луковского, Голышмановского и других районов.

ТАСС.

Встретим открытие XIX съезда Коммунистической партии завершением уборки урожая и выполнением плана хлебосдачи

Помогаем колхозу закончить уборку

С большим желанием коллектив Тарадановской МТС отозвался на призыв райкома партии и райисполкома о всерайонном воскреснике в честь открытия XIX съезда.

Рабочие и служащие станции решили помочь колхозу имени Мичурина быстрее закончить уборку урожая и сдачу хлеба государству.

Два дня, 27 и 28 сентября 50 человек работают в этом колхозе. Кроме этого МТС выделяет 7 автомашин для вывозки зерна. Пять автомашин вывозят хлеб на государственный заготовительный пункт, две — перевозят с поля на сушилку.

25 человек эти два дня работают на копке картофеля. Остальные — на различных работах: на скирдовке соломы, грузчиками, на сортировке зерна, на сушилке.

Активная помощь колхозу работниками МТС поможет ему в короткие сроки завершить сельскохозяйственный год, достойно встретить открытие XIX съезда Коммунистической партии.

В. Коропин.

Воскресник в честь съезда

На два дня, на 27 и 28 сентября, объявленные всерайонным воскресником в честь XIX съезда партии, выехали на работу в колхозы коллективы райпотребсоюза и Крапивинского сельпо.

Работники райпотребсоюза в количестве восьми человек и две подводы оба дня работают в колхозе имени Матросова.

Рабочие и служащие райпотребсоюза и Крапивинского сельпо систематически оказывают помощь колхозам на уборке и хлебосдаче. Прошлые два воскресенья работали в колхозах имени Маленкова и «12-й Октябрь».

Наши автомашины работают в колхозах на вывозке зерна и в другие дни. Например, одна машина вот уже несколько дней возит хлеб на пункт «Заготзерно» из колхоза «Коминтерн».

Д. Карпенко.

Выполняют предсъездовские обязательства

Заслуженным уважением пользуется в Крапивинской МТС тракторная бригада тов. Егорова. Здесь высокая выработка на трактор и комбайн, безупречное качество работ.

Механизаторы этой бригады хорошо работают не только на уборке, обработке почвы. Они проявляют заботу и о колхозном животноводстве, об обеспе-

чении его кормами на зиму. Бригаде был дан план сволокивания соломы на площади 250 гектаров. Этот план выполнен. Из плана 300 гектаров зяби вспахано более двухсот гектаров.

Повышенные обязательства, взятые механизаторами этой бригады в честь XIX съезда партии, выполняются.

Безответственное отношение

Безответственное отношение к государственной отчётности проявляет председатель колхоза «Большевик» Симонов.

В течение трёх пятидневок сентября отдел сельского хозяйства райисполкома не получает из этого колхоза данных о ходе уборки и вспашке зяби.

Полмесяца райисполком не знает, как в колхозе «Большевик» решается важнейшая хозяйственно-политическая задача — уборка урожая и сдача хлеба государству. А председа-

тель колхоза Симонов несколько этим не обеспокоен.

Колхоз имеет возможность сообщать данные о ходе выполнения сельскохозяйственных работ если не по телефону, то почтой. Но Симонов почему-то пренебрегает этим средством связи и продолжает оставлять райсельхозотдел в неведении.

Не принимает мер к своевременному представлению отчётности колхозом и председатель Салтымаковского сельсовета Велегжанин.

Сводка

о хлебосдаче, уборке урожая и подъёме зяби на 25 сентября 1952 г.

(В первой колонке показан процент выполнения сдачи хлеба государству и натуроплаты, во 2-й — уборки, в 3-й — подъёма зяби. В скобках фамилии председателей колхозов и секретарей парторганизаций).

1. Имени Маленкова (т. Орехов, Качканов)	103	79	33
2. Имени Калинина (т. Тихонов, Ярославцев)	99,2	72	29
3. «Октябрь» (т. Лунёв, Прохоров)	94,6	59	19
4. «Путь к коммунизму» (т. Друченко, Серов)	90,6	70	16
5. «Родина» (т. Андриянов, Ураев)	86,6	69	40
6. Имени Жданова (т. Колосков, Козеняшев)	86,2	63	7
7. Имени Сталина (т. Гладышев, Конёв)	78,7	60	28
8. Имени Кирова (т. Игнашин, Самойленко)	70,3	59	26
9. «Молодой таёжник» (т. Копылов, Котов)	70,0	—	—
10. «Прогресс» (т. Чуфистов, Бердюгин)	69,3	68	31
11. Имени Андреева (т. Ермаков, Л. Логунов)	69,1	54	23
12. «Коминтерн» (т. Кобелев, Кулькова)	66,2	59	32
13. Имени Хрущёва (т. Шерин, Черданцев)	62,8	56	31
14. «Красный герой» (т. Бердюгин, Бураков)	61,5	72	38
15. «Советская деревня» (т. Асеев, Коровин)	60,2	67	19
16. «12-й Октябрь» (т. Ерофеев, Ботенко)	54,3	61	16
17. «Гигант» (т. Корчагин, Шевелёв)	54,1	69	23
18. Имени Карла Маркса (тов. Васильев)	53,5	93	—
19. «Парижская Коммуна» (т. Козяков, Чурбанова)	51,2	50	15
20. Имени Матросова (тов. Миронович)	50,1	59	7
21. Имени Молотова (т. Лысенко, Черданцев)	48,8	70	36
22. Имени Мичурина (тов. Панфилов)	44,4	53	40
23. «Труд хлебороба» (т. Фолин, Годунов)	40,5	58	25
24. Имени Димитрова (т. Аксёнов, Кочманов)	34,4	52	21
25. Имени Ленина (т. Д. Ананьев, С. Ананьев)	29,5	67	15
26. Имени Крупской (т. Кабанов, Холлов)	27,8	79	28

По МТС

1. Крапивинская (т. Асташкин, Петриченко)	79,8	65	19
2. Тарадановская (т. Петляковский, Коровин)	57,9	55	28
3. Барочатская (т. Горбунцов, Шевцов)	51,2	65	28

Оплата труда на скирдовке соломы

Зима 1951-1952 года показала, что в тех колхозах, где кормов было заготовлено недостаточное количество, резко снизилась продуктивность животноводства. А это в свою очередь сказалось на невыполнении многими колхозами обязательных поставок государству продуктов животноводства.

Известно, что и в этом году многие колхозы не выполнили план заготовки кормов. Это создаёт затруднения в проведении нормальной зимовки скота.

Между тем в каждом колхозе есть резервы пополнения кор-

мовых запасов. Имеется большое количество соломы яровых посевов. Собрать её с полос и заскирдовать — значит значительно увеличить количество грубых кормов.

Однако в некоторых колхозах скирдование соломы идёт очень медленно. Мало колхозников участвуют в этом важном деле.

Нашим правительством предоставлено право колхозам выдавать колхозникам 15 процентов соломы от количества убранной и заскирдованной соломы.

Такое же право предоставлено колхозам и по отношению неколхозников, привлечённых на уборку и скирдование соломы.

Это мероприятие Советского правительства позволит колхозам больше заготовить грубых кормов, обеспечить общественное животноводство кормами на весь стойловый период содержания скота.

Руководителям колхозов необходимо разъяснить это всем членам сельхозартелей с тем, чтобы больше людей привлечь на заготовку кормов.

Полностью засыпать семенные фонды

Постановление ЦК ВКП(б) о съезде XIX съезда великой партии Ленина—Сталина вызвало огромный трудовой и политический подъем тружеников колхозной деревни.

Борясь за достойную встречу исторического съезда партии на основе широко развернутого социалистического соревнования, передовые колхозы района имени Калинина, «Октябрь», имени Маленкова, «Родина» и другие добились значительных успехов в выполнении планов летне-осенних работ.

Начиная с летних месяцев, хлеборобы передовых артелей неустанно заботятся о высоком урожае будущего года. Нынче их девиз: вспахать весь яровой клин ранней осенью, в лучшие сроки, побольше внести удобрений под зябь, засыпать отличные семена для весеннего сева. К знаменательной дате — 5 октября прийти с новыми замечательными трудовыми победами.

Важнейшим условием неуклонного подъема урожайности является посев высококачественными, наиболее продуктивными, приспособленными к местным условиям, сортовыми семенами.

Самые скромные подсчеты показывают, что расширение площадей сортовых посевов зерновых культур только на 100 гектаров, почти во всех колхозах даст дополнительно не менее 1200 пудов хлеба, или по 12 пудов с каждого гектара.

Яркой иллюстрацией большого значения высокопродуктивных сортовых семян является опыт сельхозартеля имени Калинина Яшкинского района. Здесь урожай яровой пшеницы районированного сорта «Диамант» в среднем на протяжении 11 лет превышал урожай районированного сорта «НОЭ» на 8—9 центнеров.

В текущем году колхозы района имеют все возможности обе-

спечь себя до полной потребности высококачественными сортовыми семенами для выполнения плана посева яровых культур, создать необходимые страховые и переходящие семенные фонды.

В некоторых колхозах уборка урожая на семенных участках резко отстала от уборки на общих посевах. Неудовлетворительными темпами проводится очистка семенного зерна и засыпка семян в семенные фонды.

Имеются случаи, когда для сушки семенного зерна выделены недостаточно подготовленные сушильщики, они не обеспечены необходимыми инструкциями. А это должно вызвать у руководителей колхозов серьезное опасение за возможную порчу сортовых семян во время сушки.

Агрономы колхозов, МТС, райсельхозотдела обязаны установить неослабный контроль за строгим соблюдением правил сушки семенного зерна на сушильках.

Долг советских и партийных организаций, руководителей колхозов, МТС и агрономических работников района — так организовать работу по руководству и контролю за завершением уборки урожая семенных участков, семенников трав и созданием семенных фондов, чтобы весь урожай убрать и обмолотить в ближайшие же несколько дней, и в самый короткий срок засыпать сполна семенные фонды. Не потерять ни одного килограмма семян.

Успешно выполнив план сельскохозяйственных работ будут считаться только те колхозы, которые наряду с выполнением планов заготовок хлеба и других сельскохозяйственных продуктов обеспечат себя до полной потребности собственными семенами.

В. Левченко,
агроном Министерства сельского хозяйства СССР.

ОБЩЕСТВО МИЧУРИНЦЕВ

Труды и идеи великого ученого нашей эпохи Ивана Владимировича Мичурина внесли коренные изменения в развитие садоводства в Сибири. Благодаря мичуринской агробиологической науке за годы сталинских пятилеток садоводство в Сибири стало быстро распространяться на север.

Значительных размеров достигло садоводство и в Кузбассе. Из любительского дела оно превратилось в высокодоходную отрасль хозяйства.

Многие садоводы Кузбасса, применяя мичуринские методы выращивания плодовых культур, с успехом получают урожаи в садах не только яблок, груш, слив, вишни, крыжовника, но и таких теплолюбивых культур, как винограда.

Климатические и почвенные условия Крапивинского района также с большим успехом позволяют не только заниматься садоводством, но и получать богатые урожаи разнообразных плодов и ягод. Это подтверждается богатым опытом садовода колхоза имени Молотова Лукина, который выращивает в колхозном саду самые разнообразные плодовые культуры и даёт значительные доходы колхозу.

Чтобы помочь быстрейшему развитию садоводства в нашем районе на основе мичуринской агробиологической науки, в селе Крапивино организовано районное общество мичуринцев садоводов, устав которого утвержден исполкомом райсовета. За обществом закреплён участок земли, на котором уже осенью этого года намечается произвести посадку различных плодовых культур.

Общество мичуринцев садоводов призывает граждан села Крапивино вступить в члены общества, принять активное участие в быстрейшем развитии садоводства в нашем районе.

В. Кузнецов,
председатель общества мичуринцев садоводов.



В Корейской народной армии, ведущей упорные бои с американскими захватчиками, насчитывается много самодеятельных коллективов. В часы досуга, собравшись на полянке, бойцы с увлечением смотрят и слушают выступления талантливых певцов, музыкантов, танцоров, рассказчиков.

На снимке: концерт художественной самодеятельности в одном из подразделений на центральном фронте.

Прессклише ТАСС.

Награждение воинов Корейской Народной Армии

Корейские газеты опубликовали Указ Президиума Верховного Народного Собрания Корейской Народно-Демократической Республики о присвоении звания Героя КНДР с вручением ордена Государственного знамени 1-й степени и медали «Золотая звезда» офицерам Кан

Сын Хену и Ким Хва Ену и сержанту Ли Бер Пиру, совершившим героические подвиги в освободительной отечественной войне за единство и независимость родины против американских интервентов и их сообщников.

Американские войска продолжают применять в Корее химическое оружие

Корреспондент агентства Синьхуа 21 сентября передал с корейского фронта:

Американские агрессоры продолжают регулярно применять химическое оружие на корейском фронте, несмотря на гневное осуждение этого вида оружия народами всего мира.

Статистические данные за июль и август показывают, что войска противника десять раз обстреливали позиции Народной Армии и китайских народных добровольцев снарядами, начи-

ненными отравляющими веществами, — пять раз на западном фронте, четыре — на центральном фронте и один — на восточном фронте.

Американские войска используют химические снаряды вперемежку со снарядами обычного типа. Большая часть таких снарядов начинены удушливыми газами. Так, в 11 часов утра 6 июля противник выпустил на высоте 155,7 на западном фронте 7 снарядов. Из них два были химическими.

Международный обзор

За единство Германии

Как известно, после разгрома гитлеровской Германии во второй мировой войне, её территория была разделена на четыре оккупационные зоны: советскую, американскую, английскую и французскую. Четыре державы-победительницы на Потсдамской конференции летом 1945 года приняли соглашение: несмотря на раздел Германии на оккупационные зоны, восстановить её в экономическом и политическом отношении как единую страну. Соглашение предусматривало далее демилитаризацию (разоружение), роспуск всех военных организаций и демократизацию Германии, с тем чтобы воссоздать новое миролюбивое германское государство.

Но вскоре после Потсдамской конференции США, Англия и Франция стали на путь срыва решений конференции. Объединив свои зоны, они создали в Западной Германии боннское марionетное правительство, во главе с реакционером Аденауэром. Весной нынешнего года западные державы заключили с правительством Аденауэра так называемый общий договор, окончательно закрепляющий раскол Германии.

Как Советский Союз, так и Германская Демократическая Республика (ГДР), неуклонно осуществляя политику мира и дружбы между народами, делали неоднократные шаги к воссозданию единой миролюбивой Германии, но они наталкивались на отказ американско-английского блока. Против воссоздания выступают и правящие круги Бонна.

Знаменательный шаг по пути восстановления единства Германии был совершён 19 сентября. В этот день делегация народной палаты ГДР в Бонне вручила президенту западно-германского парламента (бундестага) Элерсу письмо народной палаты, адресованное депутатам бундестага. В своём письме народная палата предлагает теперь же, до создания общегерманского правительства, принять совместные меры, направленные к установлению единства Германии; не утверждать сепаратный боннский общий договор, закрепляющий раскол Германии и поэтому отвергаемый немецким народом; выступить совместно с требованием о немедленном созыве конференции четырёх держав с участием представителей Восточной и Западной Германии, для окончательного разрешения германской проб-

леммы на мирной демократической основе. Далее в письме народной палаты предлагается обсудить в Бонне вопросы о посылке немецких представителей на конференцию четырёх держав и об образовании совместной комиссии по проверке условий для проведения общегерманских выборов.

Аденауэр по указке американских империалистов сделал всё, чтобы не пустить посланцев ГДР в Бонн. Но под давлением общественного мнения даже парламентская фракция христианских демократов — партия, руководителем которой является он сам, высказалась за встречу с представителями ГДР.

Предложения народной палаты, выражающие чаяния всего немецкого народа, встречены населением Западной Германии с большим удовлетворением. Это, в частности, нашло своё отражение в тёплой встрече, которую делегация народной палаты устроили жители Бонна. Как сообщает агентство АДН, многочисленные делегации, представляющие все слои населения Западной Германии, с которыми успели встретиться посланцы ГДР, выражали готовность отдать все силы, чтобы видеть свою страну единой и независимой.

Встреча в Бонне вызвала новую мощную волну патриоти-

ческого движения германского народа, стремящегося к миру и единству. Газета «Нейес Дейчланд» пишет, что немецкий народ откликнулся на инициативу народной палаты с такой силой, что даже самые ожесточённые враги единства Германии не могут ни игнорировать, ни с помощью лжи заглушить этот отклик. «Поездка делегации народной палаты», — заявил президент ГДР Вильгельм Пик, — явилась большим успехом. Благодаря этой поездке движение сторонников мира в Западной Германии значительно усилилось».

Зверства американцев на острове Кочжедо

В Корейском проливе, в нескольких километрах от Пусана, находится небольшой остров Кочжедо, где американцы устроили лагери для военнопленных.

Кочжедо во всём мире называют островом смерти. Нет дня, чтобы американская военщина здесь не замучила до смерти нескольких корейских и китайских солдат, попавших в плен. Как сообщает агентство Синьхуа, только по данным, признанным самими американцами, с 11 августа по 15 сентября убито и ранено 135 человек.

Известно, что переговоры о заключении перемирия, веду-

щиеся в Паньмыньчжоне, фактически зашли в тупик только потому, что американская сторона категорически отказывается от репатриации десятков тысяч военнопленных.

Почему же американцы задерживают военнопленных? Отвечая на этот вопрос, китайская печать писала: «Чтобы передать их Чан Кай-ши и Ли Сын Ману в качестве пушечного мяса».

Как сообщает центральное телеграфное агентство Кореи, американцы односторонним актом решили освободить 11 тысяч военнопленных — уроженцев Южной Кореи. «Это значит», — говорится в сообщении агентства, — что «освобождённые» будут переданы в руки лисынмановской банды и должны будут пополнить лисынмановскую армию. Всех военнопленных, которые не согласны с таким «освобождением», зверски пытают и убивают».

И на острове Кочжедо, идут ежедневные пытки и расстрелы. Всё прогрессивное человечество протестует против этих зверств американской военщины, которая повторяет изуверства гитлеровских палачей.

И. Павлов.

Редактор А. Смольянинов.